

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

№ 14 (46)

Воскресенье

16 февраля
1941 года.

Год издания 1-й.

Производственные победы к открытию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Вчера, в сердце нашей родины, в столице Советского Союза—Москве открылась XVIII конференция ВКП(б). Вчера весь народ нашей страны подводил итоги соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и рапортовал ей о своих достижениях.

Трудящиеся нашего района вместе со всей страной участвовали в соревновании. Вчера на митингах, прошедших на предприятиях, в колхозах, школах и учреждениях, подводили они итоги соревнования. Многие добились не плохих показателей. Многие перевыполнили свои обязательства.

Мужевский участок Кушевского рыбозавода выполнил квартальный план рыбодобычи на 111,5 проц. Рыбаки колхоза „Верный Путь“, Сынского сельсовета, выполнили план сдачи рыбы на 163,2 проц. Рыбаки колхоза „Ш интернационал“, Шурышкарского сельсовета, перевыполнили свои обязательства, сдав 10 февраля на рыбоучасток рыбу хорошего качества, и выполнив план добычи рыбы первого квартала на 118,8 проц. Колхоз „Красный промысловик“, Шурышкарского сельсовета, — на 120 проц.

Это отдельные факты, а таких фактов по району можно было бы привести десятки.

Каждый трудящийся нашей страны любит свою родину и готов во славу и укрепление ее мощи отдать все свои силы. Это доказывают успехи соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции. Нужно эти успехи закрепить и двигаться дальше к новым победам.

Рыбозавод готовится к путине

КУШЕВАТ, 15 февраля (по радио). Коллектив завода встречает открытие Всесоюзной партконференции перевыполнением полутора месячного плана рыбодобычи на 17,2 проц.

Коллектив судоремонтных рабочих завода борется за перевыполнение плана судоремонта, за своевременный выпуск флота из ремонта. Сейчас план ремонта по двигателям выполнен на 33,7 проц., по корпусам несомаходного флота на 7,3 проц.

Басов, Мангатов.

340 процентов

КУШЕВАТ, (по радио)

Рабочие Кушевского рыбозавода XVIII Всесоюзную конференцию встречают производственными победами. Большая часть рабочих перевыполняет установленные нормы в полтора—три раза, давая первосортную продукцию.

Пильщики завода Григорь и Земан 11 февраля за 4 рабочих часа выполнили задание на 340 проц. и дали первосортный лесоматериал.

Свои победы тт. Григорь и Земан посвятили XVIII конференции ВКП(б).

Ерманов, Змановский.

В честь XVIII конференции ВКП(б)

В честь XVIII конференции ВКП(б) колхозы „Заря“, Кушевского сельсовета, и „Красный путь“, Мужевского сельсовета, к 10 февраля полностью отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь к посевной кампании.

В. Харламов.

Победа колхозников- строителей

Строительная бригада колхоза „Путь Ленина“ тов. Рочева П. П. закончила постройку конюшни на 60 голов и телятника на 70 голов. Взятое обязательство к XVIII партконференции бригада выполнила досрочно.

И. Конев.

Пушнина сверх плана

Охотник Ковкин С. П.—член колхоза им. Сталина, Мужевского сельсовета, сдал пушнину в счет плана первого квартала на 550 рублей, перевыполнив задание на 19 проц.

А. Филиппов.

Победы

Кушевского сельпо

Работники Кушевского сельпо брали на себя обязательство выполнить план первого квартала по товарообороту к открытию XVIII конференции ВКП(б) на 60 проц. Обязательство они выполнили с честью, план выполнен на 65 проц. По заготовке пушнины квартальный план выполнен на 70 проц.

Лучший колхоз „Путь Сталина“ план первого квартала по заготовке пушницы выполнил на 75 проц, а передовая бригада этого колхоза Тоярова Се-рафима—на 90 проц.

Н. Карпов.

Квартальное задание выполнено

Новыми успехами встречают XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) многие охотники колхоза „Путь Сталина“. Например, тов. Трясин Г. А. свое квартальное задание на 14 февраля выполнил на 107 проц., Тояров Степан—на 95 проц.

К. Н.

Беседы

о партконференции

Идя навстречу XVIII конференции ВКП(б), 9 февраля работники райотделения НКВД и милиции сделали лыжный выход в Восяхово. Лыжников тепло встретили колхозники.

Участники лыжного перехода тт. Бабушкин, Витязев и Дьячков рассказали колхозникам о созыве XVIII конференции ВКП(б), о 23 й годовщине Красной Армии и разъяснили обращение совещания передовиков животноводства Омской области.

Бабушкин.

Отличники учебы

Многие учащиеся Мужевской средней школы XVIII партконференцию встречают хорошими показателями в учебе. Ряшина Вера (9 класс), Новиков Михаил и Панов Борис (8 класс), Пантелеева Елена, Некрасова Александра, Рочева Маяя (6 класс) и многие другие по всем дисциплинам имеют только хорошие и отличные отметки.

Наилучшие результаты в социалистическом соревновании показал 9 класс, добившийся повсеместно дисциплинам 100-процентной успеваемости. 8 класс дал успеваемость—92 процента. Учащиеся Ильина Зоя, Южикова Маяя, Баширова Маяя, Долгушина Зоя, Рочев Вова, Печеникина Лида, Ануфриева Рая учатся только на „отлично“. И. Егоров.

О запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

В Указе говорится, что „продажа, обмен и отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными, а также незаконное приобретение их,—являются преступлением, равносильным расхищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда—подвергаться тюремному заключению сроком от 2 до 5 лет.“ (ТАСС).

НАЧАЛСЯ КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

Вчера в нашем округе начался комсомольский лыжный кросс. Сотни комсомольцев выступили на улицы и площади, чтобы продемонстрировать свою готовность к защите социалистической родины, свою любовь и преданность коммунистической партии и товарищу Сталину.

В нашем районе многие комсомольские организации и комсомольцы неплохо подготовились к кроссу. 6 команд Мужевской школьной организации выполнили 70 километровый минимум. Члены команды комсомольской организации райсовета депутатов трудящихся (командир т. Захаров), готовясь к лыжному кроссу, прошли в среднем на лыжах 180 километров каждый. Комсомольцы территориальной команды (командир тов. Соловьев) прошли в среднем по 290 километров. Многие

комсомольцы участвовали в лыжных переходах Мужи Сале-Хард-Мужи и др.

Однако некоторые комсомольские организации и их секретари не учли всей важности предстоящего кросса. Из-за бездеятельности секретаря комсомольской организации райпотребсоюза т. Капустина вся организация в целом не допущена к кроссу. Неразворотливость в подготовке к кроссу проявил и райком комсомола. В результате из 259 комсомольцев не прошли медосмотр 159 человек. Из 18 команд тренировочный минимум выполнили только 13 команд и сдали нормы на ГТО I ступени 37 человек и II ступени 11 человек.

Райком комсомола и первичные организации должны сделать все, чтобы исправить эти печальные результаты.

И. Русинов,
инструктор ОК ВЛКСМ.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

В северной Африке операции английских войск развиваются к югу от Бенгази (этот город был захвачен англичанами 7 февраля). Моторизованные части французского генерала Де-Голля, действуя в контакте с англичанами, заняли несколько оазисов в южной Ливии.

На Абиссинию наступают южно-африканские части. Они, как сообщает английское командование, продвинулись на 50 миль в глубь страны и преследуют итальянцев в направлении Аддис-Абебы и Красного моря. В Эритрее под натиском английских сил итальянцы оставили ряд пунктов.

Германская авиация в последние дни подвергала многократной бомбардировке остров Мальту. Итальянские и германские самолеты каждую ночь атакуют Бенгази. Некоторую активность проявляла герман-

ская авиация и над Англией.

Английские бомбардировщики производили налеты на Германию, Голландию, оккупированную Францию, а также на различные военные объекты в Африке и Сицилии.

Английский военно-морской флот обстрелял Геную (большой портовый город в северо-западной Италии) и порт Остенде (на бельгийском побережье Северного моря).

На центральном фронте Албании греческие войска, как утверждает агентство Рейтер, продолжают окружать Тепелене. Бой за этот город длится уже много недель. Тепелене контролирует вторую основную дорогу на Валону. Другая дорога проходит вдоль побережья. Здесь греки смогли приблизиться к Валоне достаточно близко, чтобы обстреливать ее из дальнбойных артиллерийских орудий. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С собрания партактива

На днях в с. Муже состоялось собрание партактива, которое обсудило два вопроса: 1) Постановление ЦК ВКП(б) от 20 августа 1940 г. „О районных газетах“ и задачи парторганизаций; 2) Об итогах областного совещания по пропаганде.

По первому вопросу доклад сделал отв. редактор газеты „Сталин юшь хуват“ тов. Бигаев. По докладу выступили в прениях тт. Яковлев, Шлюндин, Горных, Мацко и др. Они подвергли резкой критике работу районной газеты.

Тов. Мацко говорит, что редакция не созывает совещания рабселькоров и плохо работает с ними. Часто редакция не помещает заметки рабселькоров и задерживает ответы на них.

Тов. Выпиракин отмечает, что редакция райгазеты не руководит стенными газетами, а поэтому они выпускаются не интересны. Стенные газеты не освещают злободневных вопросов производства.

„Районная газета слабо освещает экономику района, — говорит секретарь РК ВКП(б) тов. Шлюндин, — она не освещает опыта работы лучших людей, которых у нас в районе немало. Слабо освещается в газете партийная жизнь, работа по пропаганде и агитации. Эти недостатки во многом зависят от нас самих. Мы должны принять все меры к тому, чтобы изжить эти недостатки“.

По второму вопросу доклад сделал зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Неделько. По докладу также развер-

нулись оживленные прения. Зав. парткабинетом тов. Соловова говорит:

— Выступая с речью на областном совещании по пропаганде, секретарь обкома ВКП(б) тов. Кудинов указал, что в нашей области широко распространяется новая форма организации политического образования — вечерние университеты и партийные школы. Я думаю, что партактив поддержит предложение закончивших изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ об организации вечерней партийной школы и кружка высшего звена по истории ВКП(б). Далее тов. Соловова говорит, что некоторые коммунисты плохо занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Например, тт. Решетникова, Истомин Н. не знают самых элементарных вопросов из истории партии, тт. Яковлев и Ларионов Х. историю партии изучают просто механически, а глубоко материал не продумывают.

В своих решениях партактив наметил конкретные мероприятия по улучшению работы газеты, расширению ее связей с авторским активом, широкому участию в ней самого партактива. Кроме этого, по вопросам пропаганды и агитации намечены мероприятия по широкому вовлечению партактива и товарищей самостоятельно изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“ в новые формы и методы работы, как это рекомендуют вышестоящие партийные органы.

А. Зынова.

Уплотнить рабочий день

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года направлен на то, чтобы все 480 минут рабочего дня были использованы полностью и производительно, чтобы на этом сэкономить миллионы рублей государственных средств.

Этого еще не поняли как следует в отделах исполкома райсовета. Если основная масса служащих и специалистов правильно и с пользой для дела использует свой рабочий день, то есть еще и такие, которые подчас занимаются никому ненужным переписыванием директив, а в конце рабочего дня рвут их и на этом заканчивают свой „рабочий“ день.

Возьмем к примеру райздравотдел. Здесь работают 4 человека: заведующий и 3 инспектора. Однако инспектора Важенина и Азарова в течение всего рабочего дня почти ничего не делают. Да что им и делать,

когда их основная работа — в колхозах, а не в кабинете. Почти ничего не делает и сотрудник районо Петров.

А вот отдел социального обеспечения. Заведующий этого отдела получает зарплату с северными надбавками 660 рублей в месяц, а в год 7920 руб., тогда как в районе имеется всего лишь 21 пенсионер, которые все вместе взятые получают пенсии меньше чем заведующий отделом. Нет необходимости поэтому доказывать, что должность заведующего отделом социального обеспечения можно передать одному из менее загруженных работников какого либо отдела, как это сделали в других северных районах.

Исполкому райсовета необходимо обсудить все эти вопросы, с тем, чтобы настояющему уплотнить и полностью загрузить рабочий день в отделах исполкома.

Н. Мацко.

В детской музыкальной школе Коминтерновского района Москвы обучаются 250 ребят



Педагог А. М. Костин занимается с отличницей Валей Федотовой. Фото П. Игнатенко. Фото ТАСС.

НАВСТРЕЧУ
XXIII ГОДОВЩИНЕ
КРАСНОЙ АРМИИРАЗУЧИВАЕМ ПЕСНИ
И СТИХОТВОРЕНИЯ

Мы, пионеры Овгортской неполной средней школы, готовимся хорошо встретить 23-ю годовщину Красной Армии. Мы разучиваем стихотворения о героях гражданской войны, о вождях нашей партии, разучиваем песни о нашей родине.

Чернов Сергей, Талигин Ларион, Бикметова Мария.

ЛЫЖНАЯ ТРЕНИРОВКА

Готовясь к 23-й годовщине Красной Армии, в Мужевской средней школе организовали 10 лыжных команд. Учащиеся ежедневно проводят тренировочные занятия на лыжах.

НАРУШАЮТ УКАЗ

В Мужевском сельпо нарушают Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Здесь часто в часы занятий проводят заседания правления сельпо, тем самым отрывают членов правления от их основной работы. В январе четыре раза проводили заседания в часы занятий.

До каких пор в Мужевском сельпо будут нарушать закон о трудовой дисциплине?

А. Попов.

ПОПРАВКА

В статье „Против поверхностного отношения к даче рекомендаций,“ помещенной в нашей газете № 11 от 5 февраля 1941 г., автор ее тов. Третьякова допустила ошибку. Тов. Истомин Н. Я. не давал рекомендации никому „У“ и не виноват в этом. При проверке оказалось, что виноват в поверхностном отношении к даче рекомендации „У“ тов. Чуриров А. Г.

Обзор писем

НАВЕСТИ ПОРЯДОК
В ТОРГОВЛЕ

За последнее время в редакцию нашей газеты поступило не мало писем от селькоров и читателей, которые сообщают о том, что некоторые работники потребительской кооперации нарушают принципы советской торговли, плохо и неправильно обслуживают покупателей, обчитывают их.

Тов. М. Н. в своем письме пишет, что в с. Муже систематически бывают перебои в торговле хлебом. Почему? Да потому, что работники Мужевского сельпо не вникают в работу хлебопекарен, а между тем там плохо организован труд и пекаря не отвечают за своевременный выход хлеба. Плохо организована торговля также картофелем и керосином. Картофель, выработанная для продажи, наполовину испорчена и прежде чем купить приходится ее перебрать покупателю самому. В торговле керосином дело доходит до прямого издевательства над покупателем. Если покупатель придет за керосином с бутылкой, то ему продавец Сологубов не отпустит керосин, ссылаясь на то, что нет... воронки.

Имеет место и обсчет покупателя. Вот что пишет,

например, тов. Д. И. Продавец магазина № 4, Мужевского сельпо, Медведева, отпуская на руку 2,2 кг хлеба, берет с покупателя 2 рубля, тогда как нужно брать с покупателя 1 рубль 98 коп., т-е каждый раз обчитывает на 2 копейки. Казалось бы, сумма незначительная. Но отпустив за день одну тонну хлеба, она кладет в свой карман 10 рублей народных копеек. Интересно знать, известно ли это заведующему торговым отделом сельпо т. Штыкову?

Селькоры сообщают также о том, что некоторые работники потребительской кооперации, пользуясь бесконтрольностью, злоупотребляют своим служебным положением. Селькор тов. Б. из Кушевата сообщает, что член правления рыбокооп, замещавший одно время зав. рыбокооп, отпустил с базы протмтовары своим знакомым, а заведующему базой дал распоряжение отфактуровать эти товары в магазин № 2. Тем самым Горячкин нарушил принцип советской торговли.

Не ясно ли, что все эти обманщики и нарушители правил советской торговли должны получить по заслугам.

Отв. редактор **П. М. Бигаев.**

На основании постановления СНК СССР от 13 мая 1935 г. № 895 и телеграфного распоряжения Наркомфина СССР от 8 января 1941 г.

ШУРЫШКАРСКИЙ РАЙОННЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ
ОБЯЗЫВАЕТ

руководителей всех бюджетных, хозяйственных и общественных организаций, учреждений и предприятий Шурышкарского района по получении утвержденных для них на 1941 г. штатных расписаний и смет в 10-дневный срок пройти штатную регистрацию в районном финансовом отделе.

Для регистрации штатов, ставок и фондов заработной платы руководитель регистрируемого учреждения, предприятия или организации обязан представить в районный финансовый отдел:

- подлинное штатное расписание на всех штатных работников с заверенной копией его;
- справку о списочном составе работников на день регистрации и фактически получаемых ими окладов;
- справку о фактическом расходовании средств по фонду зарплаты с начала года;
- заполненную регистрационную карточку в 3-х экземплярах за подписью руководителя и главного бухгалтера учреждения, предприятия или организации;
- копии приказов (распоряжений) об установлении персональных окладов;
- сметы или промфинплан;
- расчеты по северным надбавкам (именные списки);
- по медицинским, агрозоветработникам и по учительству прилагать именные списки, положив в основу стаж работы, образование и должность, скрепленные подписями руководителя и бухгалтера учреждения, предприятия или организации.

Несвоевременное прохождение штатной регистрации будет рассматриваться как нарушение постановления СНК СССР от 13 мая 1935 года.

РАЙФИНОТДЕЛ.

В КУШЕВАТСКОМ РЫБКООПЕ
ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

СТУЛЬЯ, СТОЛЫ, ЧЕМОДАНЫ, ДРОВНИ, ДУГИ, КРОВАТИ, ЭТАЖЕРКИ, ГАРДЕРОБЫ И ЯЩИКИ ДЛЯ ОДЕЖДЫ.

Обращаться в Мужевский участок Рыбозавода к Замятину А. П.

Правление.